
Ekonomisk tillväxt Näringslivskontoret följer 

konjunkturutvecklingen i 

Örebro kommun och i 

länet. Rapporten utkom-

mer med fyra nummer per 

år. Rapporten utgör också 

en del av arbetet i Stock-

holm Business Alliance 

(SBA), ett samarbete med  

47 kommuner i Stock-

holmsregionen för att  

attrahera utländska inve-

steringar. Samarbetet 

bedrivs under det samlan-

de konceptet ”Stockholm 

– The Capital of Scandi-

navia”. 

 

ÖREBRO   
stärker tjänste-
sektorn 
 

I Örebro fortsätter den 

positiva utvecklingen av 

lönesumman i offentlig 

sektor och tjänstesektorn.  

Andra tecken som pekar 

på en positiv utveckling är 

att antalet konkurser 

minskar och att allt fler 

nya företag startas. Bo-

stadsbyggandet ökar kraf-

tigt. 

Orostecken är fortsatt 

nedgång i industrisektorn. 

Antalet arbetssökande 

hos arbetsförmedlingen 

ökar, och de får det allt 

tuffare när de lediga job-

ben fortsätter att minska.  

Lönesumman är en indikator på den 
ekonomiska tillväxten i länet. Ökad 
lönesumma tyder på tillväxt, medan 
minskad lönesumma pekar på det 
motsatta. 

Den totala lönesumman i länet upp-
gick under det tredje kvartalet 2009 
till närmare 9 miljarder kronor. Jäm-
fört med motsvarande kvartal 2008 
minskade lönesumman med 0,8 pro-
cent. 

Länets lönesumma inom den offentli-
ga sektorn uppgick till drygt 3 miljar-
der kronor. Jämfört med motsvaran-
de kvartal föregående år har lönesum-
man ökat med drygt 4 procent. I den 
privata sektorn har den totala sum-
man minskat med drygt 5 procent. 

I den offentliga sektorn är tillväxt-
takten lika i länet och i landet, 
medan den privata sektorn mins-
kar mer i länet än i landet.  

Den positiva utvecklingen i 
tjänstesektorn fortsätter 

Fortsatt positiv tillväxt av lönesumman i privata tjänster och offentlig sektor. 
Lågkonjunkturen påverkar industrin som drar ner genomsnittet. Konkurserna 
minskar och det startas allt fler nya företag. 

Örebrokonjunkturen 
Trender och tendenser i Örebro kommun och län 
Januari 2010 

Foto: Fredrik Kellén 

Lönesumma i Örebro län, andra kvartalet 2009. 
Förändring på årsbasis i Örebro län och riket. 

Lönesumma 

Kv3 2009, 

mdkr

Förändring 

Kv3 08-Kv3 09

%

Förändring 

Kv3 08-Kv3 09

% Riket

Offentlig sektor 3,1 4,3 3,1

Privat sektor.. 5,7 -5,2 -0,1

..varav industri 1,8 -14,3 -8,1

..varav tjänster 3,2 1,8 4,0

..varav övrigt 0,7 2,5 3,4

Totalt 8,8 -0,8 1,1



Näringsliv 

Nyföretagandet ökar och konkurserna minskar. 
Den negativa trenden över utvecklingen av om-
sättning inom tjänstesektorn bromsas. Lönesum-
man är fortsatt vikande inom industrin.  

Förändring (%) av lönesumma, 
säsongsrensad och uppräknad till årstakt 

Tjänstesektorn och offentlig verksamhet 
går allt bättre  

Fler nya företag och färre konkurser  Negativ trend i tjänstesektorn vänder 

Under tredje kvartalet 2009 starta-
des 248 nya företag i Örebro län, 
varav 150 i Örebro.  

Jämfört med tredje kvartalet 2008  
minskade nyföretagandet med 12 
procent i Örebro län, 0ch minska-
de med 5 procent i Örebro kom-
mun. Under samma period mins-
kade nyföretagandet med 4,5 pro-
cent i riket.  

Mer än hälften av de nystartade 
företagen är enskilda firmor. 

Under tredje kvartalet minskade 
antalet konkurser i länet och Öre-
bro kommun jämfört med kvarta-
let före, medan konkurserna i riket 
fortsätter att öka.   

Jämfört med tredje kvartalet 2008 
har antalet konkurser minskat med 
15 procent i länet och 14 procent i 
Örebro kommun. 

Under samma period har kurserna 
i riket ökat med 15 procent. 

Förändring (%) av omsättning i 
privat sektor, säsongsrensad och 
trendjusterad. 

Under tredje kvartalet 2009 blev 
omsättningen i länets företag 39,5 
miljarder kronor. Det är emellertid 
en minskning med 6 procent sä-
songsrensat och uppräknat till års-
takt.  

Inom tjänstesektorn uppgick om-
sättningen till drygt 19,7 miljarder 
kronor, vilket är en ökning med  

6,4 procent. Nedgången är kraftig 
inom industrisektorn med minus 23 
procent, säsongsrensat och uppräk-
nat till årstakt. 

Länet har en lägre tillväxt inom 
industrin än riket, se tabell nedan. 

 

 Industri  Tjänster 

Riket 5,7%  7,1% 

Länet -22,8%  6,4% 

Industrisektorn drar ner tillväxten av lönesum-
man. 

Örebrokonjunkturen redovisar 
lönesumman som säsongsren-
sade siffror, i syfte att kunna 
jämföra mellan två intilliggande 
kvartal och därför snabbare 
kunna urskilja konjunktur-
svängningar.  

Genom att räkna upp kvartals-
förändringen av de säsongsren-
sade uppgifterna får man en 
förändringstakt för det aktuella 
kvartalet som i nivå är jämför-
bar med årsförändringen eller 
förändringen över fyra kvartal.  

Trenden över utvecklingen av 
lönesumman har varit nedåtgå-
ende sedan början av 2008. 

Under de senaste kvartalen har 
länet emellertid en mer positiv 
utveckling än riket. Under tred-
je kvartalet har emellertid tren-
den vänt och riket har en mer 
positiv utveckling än länet. 

Totalt motsvarar förändringen 
under det tredje kvartalet 2009 
en minskning med 0,8 procent 
i länet. I riket har lönesumman 
ökat med 1,1 procent. I länet 
ökar privat tjänstesektor med 
drygt 2 procent och offentlig 
verksamhet med drygt 4 pro-
cent, medan industrisektorn 
visar på ett negativt resultat 
med -5 procent. 

Länet Örebro Örebro län Riket 

Länet Riket 

Antal nya företag 

Antal konkurser 

Procent 



Arbetsmarknad 

Efterfrågan på arbetsmarknaden minskar samti-
digt som arbetslösheten fortsätter att öka och 
sysselsättningen stagnerar 

Antal sysselsatta invånare i Örebro län 

Tufft på arbetsmarknaden 

Oförändrad sysselsättning 

… och arbetslösheten fortsätter att öka  De lediga jobben minskar åter…. 

Den nedåtgående trenden med 
minskande sysselsättning stag-
nerar. Under tredje kvartalet 
ligger sysselsättningen kvar på 
drygt 125 000 personer.  

Det är emellertid en minskning 
med 6,4 procent, eller 8 500 
personer jämfört med tredje 
kvartalet 2008. Antalet syssel-
satta är därmed tillbaka till bör-
jan av andra kvartalet 2006. 

Förändringstakten i riket utgör 
en minskning på 3 procent un-
der tredje kvartalet 2009, jäm-

fört med motsvarande kvartal 
2008. 

Minskningen i länet och riket är 
främst inom branscher som fö-
retagstjänster, bygg och tillverk-
ningsindustrin. 

Skillnaden mot riket är att i lä-
net ökar sysselsättningen med 
2,5 procent av de som är verk-
samma inom jord och skogs-
bruk. I riket minskar motsva-
rande grupp med 2 procent. 

Under det andra kvartalet 2009 
uppgick den öppna arbetslösheten 
till 8900 personer i länet. Det mot-
svarar 3,8 procent av befolkningen 
i åldern 15-74 år.  

Antalet arbetslösa i Örebro uppgick 
till 4000 personer, vilket motsvarar  
4,0 procent av befolkningen. 

Den öppna arbetslösheten på riks-
nivå uppgår till 4,8 procent av be-
folkningen. 

  

Jämfört med motsvarande kvartal 
2008 har den öppna arbetslösheten 
i länet ökat med 53 procent. Ök-
ningen av de arbetslösa i  riket var 
73 procent.  

I Örebro har den öppna arbetslös-
heten ökat med 42 procent på års-
basis, jämfört med andra kvartalet 
2008. 

Arbetslösheten mäts bland befolkningen i 
åldrarna 15-74 år.  

Jämfört med året innan 

Under tredje kvartalet 2009 nyan-
mäldes 3324 platser i länet. De 
flesta jobben fanns i Örebro med 
2329 platser. Det är emellertid en 
nedgång med närmare 21 procent 
för Örebro och 31 procent för lä-
net, jämfört med motsvarande 
kvartal året innan.  

I riket var minskningen 34 procent 
för motsvarande period. 

 

Trenden vänder åter nedåt 

Den uppåtgående trenden vi kun-
de se under första kvartalet har 
åter vänts nedåt. 

Örebro har 300 färre jobb att er-
bjuda de arbetssökande, jämfört 
med kvartalet före. I länet är det 
550 färre jobb att erbjuda de ar-
betssökande. 

I riket finns det 16 600 färre jobb 
att erbjuda under tredje kvartalet.  
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Befolkning, besökare och bostäder 

Befolkningstillväxten minskar genom negativt födel-
senetto, men bostadsbyggandet ökar kraftigt. Allt fler 
besöker Örebro. 

Befolkningsförändring i antal, kvartalsvis 

Örebro fortsätter dra till sig allt 
fler besökare och invånare 

Befolkningstillväxten åter negativ  

Kraftig ökning av bostadsbyggandet Allt fler gästnätter i länet och Örebro 

Näringslivskontoret tar fram Örebrokonjunkturen 
som kommer ut fyra gånger per år.  
 
Publikationen bygger på uppgifter från SCB, AMS 
och Bolagsverket, som har sammanställts av Utred-
nings– och statistikkontoret i Stockholms stad. 

En publikation utgiven av Näringslivskontoret 
Örebro, Drottninggatan 7, Postadress: Box 30000, 
701 35 Örebro www.orebro.se                      

Produktion: REA Konsult, www.reakonsult.se  

Under tredje kvartalet 2009 påbör-
jades byggandet av 58 småhus och 
125 lägenheter i flerbostadshus i  
länet. Totalt är det en ökning med 
58 procent, jämfört med motsva-
rande kvartal 2008. 

Under samma tid påbörjades byg-
gandet av 48 småhus i Örebro, och 
109 lägenheter i flerbostadshus. 
Det är emellertid en ökning med 
685 procent.  

I riket har byggandet minskat med 
31 procent, under motsvarande pe-
riod. 

(Det förekommer eftersläpning i stati-
stiken varför siffrorna ska tolkas med 
försiktighet.) 

Under tredje kvartalet 2009 gjordes 
191 055 kommersiella övernattning-
ar* i Örebro län, varav 114 356 i 
Örebro. Det är en minskning med 5 
procent i länet och 6 procent i Öre-
bro, jämfört med tredje kvartalet 
2008. 

Under samma period är antalet be-
sökare från Sverige oförändrat, me-
dan de svenska besökarna till Öre-
bro ökat med 1 procent.  

Jämfört med föregående kvartal 

ökar antalet besökare. 

Besökare från övriga Norden har 
ökat med 13 procent i länet med 29 
procent i Örebro. 

Besökare från Europa utom Nor-
den har minskat med 40 procent i 
länet och halverats i Örebro. 

Besökare från länder utanför Euro-
pa har minskat med 24 procent i lä-
net och 17 procent i Örebro. 

*Hotell, vandrarhem och stugbyar 

Under det tredje kvartalet 2009 
ökade befolkningen i Örebro län 
med 597 personer, vilket gör att 
den totala ökningen är 1251 perso-
ner jämfört med motsvarande 
kvartal 2008. Trenden är emeller-
tid vikande. 

Under samma period ökade be-
folkningen i Örebro med 672 per-
soner och totalt har befolkningen 
ökat med 1707 personer.  

Örebro står alltså för hela folkök-
ningen.  

Befolkningstillväxten visar på en 
svag minskning under tredje kvar-
talet 2009, jämfört med kvartalet 
före.  

Under det tredje kvartalet 2009 
flyttade 3132 personer in till länet, 
medan antalet utflyttade var 2558 
personer. Födelsenettot är negativt 
i länet. 

Till Örebro flyttade 2413 personer 
in, medan 1821 personer flyttade 
ut. Födelsenettot är negativt i Öre-
bro. 

Frågor kan ställas till Näringslivschef Lasse Ekevärn, 

telefon 019 - 21 40 47  

eller via e-post: lars.ekevarn@orebro.se   
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